

每经编辑：程鹏,盖源源

今年5月，一度被币圈玩家称为“币圈茅台”的Luna币上演“史诗级归零”的血腥场面还令很多人印象深刻，而如今，UST和Luna的创始人可能面临锒铛入狱的命运。

Do Kwon 图片来源：视频截图

据澎湃新闻14日报道，韩国法院下令逮捕加密货币Luna的开发者Do Kwon等六人。据了解，Luna是Terra的平台代币，用于稳定币的发行，价格稳定机制，以及网络治理。

随后Luna应声暴跌，截止发稿前Luna币价格为2.88美元，最低价格达到2.24美元，日内暴跌34.55%。

韩国法院下令逮捕Luna币开发者

据澎湃新闻，当地时间9月14日，韩国法院对加密货币Luna的主要开发者、区块链平台Terraform Labs的创始人Do Kwon发出了逮捕令。

一名检察官发言人向路透社表示，他们已经对目前居住在新加坡的Do Kwon等六人发出了逮捕令。

图片来源：视频截图

据财联社，目前尚不清楚韩国这份逮捕令是否会涉及跨国逮捕。此前7月有报道称，韩国检察官与国际刑警组织讨论过引渡Do Kwon的可能性。

针对韩国检方的逮捕令，Do Kwon显然早有准备。

据外媒报道称，在韩国政府准备展开调查之际，Do Kwon已经聘请好了律师，提前为应对法律纠纷做准备。

此外，自UST爆雷后，Do Kwon就一直逗留在新加坡，没有回韩国。不过，Do Kwon前往新加坡的时间是在UST爆雷之前，他本人也在接受采访时强调，他前往新加坡并非“逃亡”，而是崩盘前就做的决定。

Kwon在此前接受采访时表示，回国是一个艰难决定，他将在时机成熟时和韩国方面进行合作。而在采访谈及是否有入狱可能时，Do Kwon只是表示：“

人生路漫漫 (Life is Long) 。 "

Do Kwon还在接受采访时仍然坚持拒绝承认UST稳定币是骗局的说法，坚称它正在按预期工作。他还表示，尽管可能面临牢狱之灾，但他决心在未来几十年继续留在加密行业。

四个月前还是 “币圈大佬”

在今年5月以前，区块链平台Terraform Labs曾是一个庞大的加密货币帝国，其发行的算法稳定币UST此前曾一度是加密货币市场上的第三大稳定币。

而作为Terraform Labs的联合创始人，Do Kwon也一直是币圈中知名的风云人物，甚至被誉为 “韩国马斯克” 。

5月，与美元挂钩的稳定币TerraUSD(下称UST)原本试图通过与姊妹代币Terra (即Luna) 建立套利机制保持供需平衡，结果在遭遇赎回抛售后反而双双陷入 “死亡循环” ，近乎崩盘。

随着UST的崩溃，Luna币的价格无限趋近于0，在连日的暴跌中，这两种虚拟货币曾经合计600亿美元的币值几乎完全蒸发。此前，UST市值最高时接近200亿美元，LUNA最高价格一度达到119.5美元，市值超过400亿美元，曾被一些圈内人士称为 “币圈茅台” 。

这一事件引发了全球币圈的恐慌，并加剧了比特币的大跌，一度被认为是可能引发币圈崩盘的 “雷曼时刻” 。

暴跌事件发生一周之后，Terra创始人Da Kwon发布了 “Terra生态系统重生计划” ，宣布Luna

2.0规划

：开发者已经投票支持新建一个区块链，并发行新的Luna币。新币于5月27日分配给原有Luna币和UST的持有者。新发行的加密货币将沿袭代码 “LUNA” ，不再包含稳定币UST。之前的Terra区块链将被命名为 “Terra经典” ，之前的Luna币将被命名为 “Luna经典” ，代码变更为 “LUNC” 。Da Kwon希望借剥离UST来避免Terra体系的彻底崩盘。

自暴跌发生以来，Da Kwon已经深陷各种麻烦。据韩国媒体5月23日报道，首尔市警察厅网络犯罪调查组要求韩国加密货币交易所冻结关联公司Luna Foundation Guard (LFG) 的资金，以便调查员工涉嫌挪用公款的指控。

韩国金融委员会和金融监管局也开始就该事件及整个币圈进行紧急检查，并加快制定《数字资产基本法》等相关法律。

据报道，韩国检方对15家加密货币公司进行了搜查。同时也在对Terra高管和附属公司的办公室进行突击搜查和查封。

今年7月，韩国检察官突击搜查了Terraform Labs联合创始人Daniel Shin的家，并且对Terraform公司倒闭背后的非法活动指控进行深度调查。

而如今，韩国检察院终于正式决定逮捕Do Kwon，曾经的“币圈大佬”恐怕也将面临银铛入狱的结局。

Luna币“崩盘”

韩国众多投资者欲寻短见

据环球网援引韩国《每日经济》今年5月15日报道，Luna币的暴跌，给投资者带来巨大损失。不少韩国人倾家荡产投资Luna币，血本无归。保守估计仅韩国投资者就多达20万人。

据环球网，《韩国经济》今年5月报道称，在韩国各类投资论坛上，关于Luna币投资失败的吐槽比比皆是。30岁上班族A表示，自己在Luna币上投资4000万韩元（约合21万元人民币），但没几天就损失殆尽；投资者B表示，自己将平生积蓄45万美元都买了Luna币，没想到一夜之间归零，现在已没钱支付银行贷款，下步自己可能成为露宿街头者；还有网民吐槽，自己原本18亿韩元的账户，现在只剩下485万韩元，本来还一度想中间吃进，没想到越跌越猛。

韩国《朝鲜日报》称，随着Luna币一夜之间“成为废纸”，不少韩国投资者难以接受，扬言要自杀。由于麻浦大桥紧靠证券商和投资机构密集的汝矣岛，这里此前也是韩国自杀热门地点。互联网上关于“麻浦大桥”的搜索量大增，特别是与Luna币相关的搜索中，往往紧随“麻浦大桥”“Do Kwon（Luna币创始人）”等关键词。韩国麻浦警察署最近拉响警报，已强化麻浦大桥等地日常巡逻，希望及时发现并阻止自杀者。而原本被称为“韩国马斯克”的Do Kwon，已被视为“史上最大诈骗犯”，众多投资者准备联名起诉他。

编辑|程鹏 盖源源 杜恒峰

校对|段炼

封面图片来源：视频截图

每日经济新闻综合财联社、澎湃新闻、环球网、每经网

每日经济新闻